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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ανοικτή Επιστολή του Πρύτανη του ΑΠΘ για τη λειτουργία του 
Χιονοδρομικού Κέντρου Περτουλίου 

 
Θεσσαλονίκη, 13/12/2024 

 
Ενόψει της αδικαιολόγητης εκκρεμότητας που συνεχίζει να υφίσταται αναφορικά με 
την κατάρτιση προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του ΑΠΘ, του Δήμου Πύλης, της 
οικείας Δημοτικής Επιχείρησης και της Περιφέρειας Θεσσαλίας με αντικείμενο τη 
λειτουργία του Χιονοδρομικού Κέντρου Περτουλίου, ο Πρύτανης του ΑΠΘ, 
Καθηγητής Χαράλαμπος Φείδας, απέστειλε επιστολή προς την ηγεσία των αρμόδιων 
φορέων, την οποία κοινοποίησε στον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, στο σύνολο των 
εκπροσώπων της τοπικής κοινωνίας, καθώς και στα αρμόδια Υπουργεία. 
 
Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της επιστολής. 
 
«Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε, 
 
Στο πλαίσιο των συζητήσεων που διεξήχθησαν το προηγούμενο διάστημα μεταξύ των 
φορέων μας, συμπεριλαμβανομένης της Περιφέρειας Θεσσαλίας στην οποία 
κοινοποιείται η παρούσα προκειμένου να λάβει γνώση και θέση, για τη σύναψη 
προγραμματικής σύμβασης με αντικείμενο τη λειτουργία του Χιονοδρομικού Κέντρου 
Περτουλίου εντός έκτασης η οποία ανήκει κατά νομή στο ΑΠΘ, με την παρούσα σας 
γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1. Ενόψει της μεγάλης καθυστέρησης να διαμορφωθεί μία τελική συμφωνία, στην 
οποία, όπως καλώς γνωρίζετε, συνέβαλε σημαντικά και η αλλαγή στάσης της 
δημοτικής αρχής σε ζητήματα κεντρικής σημασίας, στα οποία είχαμε καταλήξει, όπως 
αυτά που μας θέσατε μόλις στην τελευταία μας συνάντηση στις 4.12.2024, τα οποία 
πάντως, καλόπιστα σας ενημερώσαμε ότι θα εξετάσουμε με καλή διάθεση, σας 
ζητούμε να επικεντρώσετε τις προσπάθειές σας, αντί άλλων μη εποικοδομητικών και 
μη αποδεκτών ενεργειών, στο ζητούμενο και να τοποθετηθείτε, συνεπώς, σαφώς και 
οριστικά επί των όρων του σχεδίου προγραμματικής σύμβασης, το οποίο σας 

mailto:press@auth.gr
https://www.facebook.com/Aristoteleio/?ref=bookmarks
https://www.instagram.com/auth_university_thessaloniki/
https://twitter.com/Auth_University


 

2 
 

αποστέλλουμε και επισήμως συνημμένο, ώστε να καταρτισθεί η εκκρεμούσα 
σύμβαση το συντομότερο δυνατόν. 
 
2. Το σχέδιο αυτό, το οποίο έχει συνδιαμορφωθεί από τις υπηρεσίες μας, αποτελεί 
βάση για την τελική διαπραγμάτευση και συμφωνία μεταξύ μας, η οποία μπορεί να 
καταρτισθεί άμεσα, εφόσον επιδειχθεί και από μέρους σας πνεύμα καλοπιστίας. 
Είναι προφανές ότι η συμφωνία, προκειμένου να οριστικοποιηθεί, θα πρέπει να 
υποβληθεί σε νομικό έλεγχο από το Γραφείο Νομικού Συμβουλίου του Κράτους στο 
ΑΠΘ, να εγκριθεί από τα αρμόδια όργανα των φορέων μας και φυσικά να ελεγχθεί 
από το Ελεγκτικό Συνέδριο. 
 
3. Ενέργειες, όπως η με αριθμ. 15/2024 συνεδρίαση του Δ.Σ. του Δήμου Πύλης της 
10ης Δεκεμβρίου 2024, στο πλαίσιο της οποίας κατά πλειοψηφία αποφασίστηκε η 
υποβολή αιτήματος προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την 
παραχώρηση στον Δήμο Πύλης της νομής επί έκτασης η οποία ανήκει στο ΑΠΘ, πέραν 
του ότι στερούνται οποιασδήποτε νόμιμης βάσης, διαταράσσουν το κλίμα αμοιβαίας 
εμπιστοσύνης και καλοπιστίας που απαιτείται και απομακρύνουν τη δυνατότητα 
συμφωνίας, με αποκλειστικά δική σας υπαιτιότητα. Η υπαίτια αυτή και 
αδικαιολόγητη διαιώνιση της εκκρεμότητας βλάπτει ουσιωδώς τα έννομα 
συμφέροντα του ΑΠΘ, ιδίως δε την αξιοποίηση της έκτασης για τους σκοπούς που 
εξυπηρετεί το ίδρυμα, καθώς και τη χρήση της προς όφελος της τοπικής και όλης της 
ελληνικής κοινωνίας. 
 
4. Δηλώνουμε ρητά ότι δεν θα επιτρέψουμε οποιαδήποτε προσπάθεια παράκαμψης 
του ΑΠΘ ή υφαρπαγής των δικαιωμάτων του. Τέτοιες προσπάθειες είναι πολιτικά 
καταδικαστέες, αλλά και ανώφελες, καθώς θα κριθούν ως προς τη νομιμότητά τους 
και στρέφονται κατά των συνταγματικά κατοχυρωμένων λειτουργιών που επιτελεί το 
ίδρυμά μας επ’ ωφελεία ολόκληρης της ελληνικής κοινωνίας.  
 
5. Το ΑΠΘ διαθέτει το απαραίτητο νομικό οπλοστάσιο να υπερασπιστεί 
αποτελεσματικά τα έννομα συμφέροντα και δικαιώματά του και θα το πράξει 
σθεναρά έναντι κάθε φυσικού ή νομικού προσώπου, ενώπιον κάθε αρχής, 
συμπεριλαμβανομένης της διοικητικής, αστικής αλλά και ποινικής δικαιοσύνης.  
 
Ο Πρύτανης του ΑΠΘ 
Καθηγητής Χαράλαμπος Φείδας». 
 
__________________________________ 
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